

越来越多的儿童靠哈茨 4 救济金生活

在国际六一儿童节来临之际，左翼党议员赛宾娜·齐默尔曼（Sabine Zimmermann）在柏林德新社上发表了一项数据：德国大约有 1/7 的儿童靠哈茨 4 救济金生活。

联邦劳动局的数据表明，去年靠此救济金生活的十五岁以下的儿童数量达 154 万，比前年足足多了 3 万。2015 年年底，不莱梅和柏林的此类儿童人数占 31.5%，几乎达到 1/3。萨克森-安哈尔特州和汉堡的数据分别为 21.8%和 20.4%。巴伐利亚州的比例最小，为 6.5%。总体来看，德国东部的数据为 20.3%，西部为 13%。

齐默尔曼表示，确切地说，儿童贫困这个主题并不直接涉及儿童自身的贫困，而是父母的贫困以及这给孩子带来的影响。“大量儿童靠哈茨 4 救济金生活这一现象反映出，许多地区的劳务市场由于提供的工作岗位极少、工资低，情况变得越来越紧张。”这位左翼党副主席指责执政联盟太少关注这个数年以来的突出问题。政府必须提高对儿童的社会救济标准。

（本文译自德国每日新闻 2016 年 5 月 31 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn